

Поповы – родословная священников.

I поколение

1. АРТАМОН ПОПОВ, родился в начале XVIII века, священник с.Межадор, умер до 1804 г.

II поколение

2/1. ГЕРМАН ПОПОВ, родился 1752 году в с.Межадор, в семье священника Введенской церкви. По изучении дома причётнических предметов, 1781 году посвящён в священника к Межадорской Введенской церкви. Состояния доброго. Грамоту имеет. Избирался в 1805 г. депутатом. В 1807 г. был штрафован за ослушание 3-я рублями. Умер ок.1812 г. в с.Межадор.

Жена Анна Кондратьевна, 1755 г.р.

3/1. ИОСИФ ПОПОВ, родился 1762 году в с.Межадор, сын священника Введенской церкви. Обучался до среднего грамматического класса. В 1782 г. посвящён в дьячка к Межадорской Введенской церкви. Грамоту имеет. Состояния доброго. В 1807 г. штрафован за ослушание 3-я рублями. Умер 1811 г. в с.Межадор.

Жена Анна Моисеевна, 1762 г.р. Умерла пос. 1812 г.

Дети: Степан, 1792 г.р.

Настасья, 1786 г.р.

Евдокия, 1789 г.р.

Параскева, 1797 г.р.

Марина, 1799 г.р.

Анна, 1802 г.р., в 1827 г. состояла на пропитании у своего брата дьячка Стефана Попова, где жительство имеет.

Катерина, 1806 г.р.

4/1. МАТРЁНА ПОПОВА, род. 1767 г. в с.Межадор, дочь священника Введенской церкви. Умерла пос.1806 г. в с.Межадор.

III поколение

5/3. СТЕФАН ПОПОВ, род. 1792 г. в с.Межадор, сын дьячка Введенской церкви Иосифа Попова. Обучался нотному пению. Изучал причётнические предметы дома. 22.03.1811 г. определён в дьячка к Межадорской Введенской церкви и посвящён в стихарь Преосвященнейшим ЕВГЕНИЕМ, епископом Вологодским. Умер в 1845 г. в с.Межадор.

Жена Васса Ивановна, 1799 г.р. В 1845 г. проживала с детьми на пропитании сына дьячка Дмитрия Попова и его пособие, от своих трудов и имения оставшегося от мужа дьячка Стефана Попова. Умерла до 1856 г.

Дети: Арсений, 1816 г.р. (N 6).

Фирс, 1819 г.р., обучался Яренском духовном училище, Вологодской духовной семинарии.

Димитрий, 1826 г.р. (N 7).

Георгий, 1832 г.р., обучался в Устьсысольском духовно-приходском училище.

Константин, 1838 г.р. (N 8).

Наталья, 1822 г.р.

Анна, 1829 г.р.

Васса, 1835 г.р.

IV поколение

6/5. АРСЕНИЙ ПОПОВ, род.1816 г. в с.Межадор, сын дьячка Введенской церкви Стефана Попова. В 1835 г. уволен из Вологодской духовной семинарии. 06.10.1835 г. назначен дьячком Вишерской Богородской церкви и посвящён в стихарь Преосвященным СТЕФАНОМ, епископом Вологодским и Устюжским, рукоположен в диакона. С 28.08.1942 г. диакон Подъельской Троицкой церкви. В 1850 г. был запрещён священнослужению на 2 месяца "за открыто неблагопристойную и соблазнительную жизнь", за что и удалён от занимаемого места. С 06.05.1851 г. диакон Вишерской Богородской церкви. С 09.03.1853 г. и.д. дьячка Помоздинской Успенской церкви. 28.08.1868 г. переведён за благонравное поведение в лучший приход к Пожегодской Троицкой церкви. 27.06.1874 г. рукоположен в сан священника и назначен помощником настоятеля Печорской Троицкой церкви. С 1875 г. законоучитель при Троицко-Печорском училище, занимал сию должность до перемещения к Савиноборской передвижной церкви. В 1878 г. награждён набедренником. С 16.03.1878 г. священник Савиноборской Николаевской церкви. С 27.08.1880 г. духовник Печорских церквей. 1888 г. награждён скуфьёй за долговременную службу. 25.05.1889 г. уволен за штат с благодарностью от епархиального начальства, получает пенсию из Устьсысольского казначейства 130 руб. в год. Умер 01.11.1895 г. в с.Савинобор.

Жена Александра Петровна Попова, род. 1823 г. в с.Корткерос, дочь дьячка Успенской церкви Петра Ефимиевича Попова (1894-1830), уроженца с.Вишера, сына священника Богородской церкви Ефимия Андреевича Попова. В 1833 г. живёт в с.Нёбдино у дяди священника Иоанна Попова на его пропитании. В 1838 г. живёт в с.Пезмог у диакона Георгия Николаевича Клочкова, женатого на Параскеве Ефимиевне Поповой (тёте Александры Петровны Поповой), в его доме. Умерла после 1896 г. в Савиноборе.

Дети: Алексей, 01.10.1848 г.р. (N 9).

Иоанн, 1851 г.р., обучался в Яренском духовном училище, работал в Помоздинском лесничестве. Жена Фёкла Павловна, 1862 г.р., из крестьян.

Ксения, 1843 г.р., замужем за крестьянином с.Помоздино.

Фёкла, 1845 г.р., замужем за крестьянином с.Помоздино.

Ольга, 1847 г.р. (N 10).

Татьяна, 1852 г.р.

Евламий, 1855 г.р. (N 11).

Афанасий, 1862 г.р., жил в Савиноборе, член церковно-приходского попечительства (1913 г.). Жена Мария Прокопьевна, 1875 г.р., из крестьян.

Павлин, 1866 г.р. Жил в Савиноборе, председатель церковно-приходского попечительства (1913 г.). Жена Катерина Ивановна, 1871 г.р. из крестьян.

7/5. ДМИТРИЙ ПОПОВ, род. 1826 г. в с.Межадор, сын дьячка Введенской церкви Стефана Иосифовича Попова. Обучался в Устьсысольском духовно-приходском училище, Яренском духовном училище, которое закончил в 1844 г. 24.09.1844 г. посвящён в стихарь ИРИНАРХОМ, епископом Вологодским и Устюжским и назначен дьячком к Межадорской Введенской церкви. С 10.12.1867 г. рукоположен в диакона ПАВЛОМ, епископом Вологодским и Устюжским, назначен викарным диаконом той же церкви. Оказывает полное содействие священнику Афанасию Алексеевичу Куратову в обучении детей прихожан. Перед выездом из Вологодской епархии в Псковскую после благословения, глубочайшая благодарность Его Преосвященства ПАВЛА, выраженная от 07.08.1869 г. духовенству, со внесением в послужные списки, как приказано: прямо относится и к вышеозначенному диакону Дмитрию Попову. С 08.08.1875 г. служил в

Устюжской градской Николаевской церкви. 11.05.1876 г. согласно прошению, определён к заслуге монастырской в Сольвычегодский Введенский монастырь. С 04.03.1878 г. псаломщик Печорской Троицкой церкви. С 28.09.1885 г. штатный диакон той же церкви. 30.10.1889 г. по старости уволен за штат, по прошению.

Жена Евпраксия Васильевна Лапшина, род. 1826 г. в с.Грива, дочь священника Георгиевской церкви Василия Георгиевича Лапшина. Умерла до 1874 г.

Дети: Стефан, 1847 г.р., обучался в Яренском ДУ, Педагогическом институте.

Алексей, 1855 г.р.
Афанасий, 1858 г.р.
Василий, 1861 г.р.
Евлампия, 1865 г.р.

8/5. КОНСТАНТИН ПОПОВ, род.1839 г. в с.Межадор Усть-Сысольского у. Вологодской губ. в семье дьячка Введенской церкви Стефана Иосифовича Попова. Обучался в Усть-Сысольском духовно-приходском училище. В 1856 г. окончил высшее отделение Яренского духовного училища. С 1856-1858 гг. певчий Вологодского архиерейского хора. 08.06.1858 г. Преосвященнейшим ХРИСТОФОРом посвящён в пономаря к Печорской подвижной Николаевской церкви. С 17.09.1859 г. дьячок Усть-Сысольского Троицкого собора (сверхштатный). 30.04.1881 г. назначен псаломщиком Пожегодской Троицкой церкви. Умер 18.09.1888 г. в с.Пожег.

I-я жена Агния Лавровна Попова, 1845 г.р., дочь дьякона Усть-Сысольского Троицкого собора Лавра Иоанновича Попова (1822-1859). 2-юродная сестра дьячку Павлушкову и пономарю Волкову.

II-я жена Серафима Георгиевна Попова, род.1857 г. в с.Коквица Яренского у. Вологодской губ. в семье священника Христорожественской церкви Георгия Андронниковича Попова. Умерла после 1896 года в с.Пожег.

Дети от I брака: Разумник, 1862 г.р.
Александра, 1864 г.р.

Дети от II брака: Алексей, 1877 г.р.
Елена, 1880 г.р.
Глафира, 1884 г.р.
Антонина, 1885 г.р.

V поколение

9/6. АЛЕКСЕЙ ПОПОВ, род. 01.10.1848 г. в с.Подъельск Усть-Сысольского у. Вологодской губ. в семье диакона Троицкой церкви Арсения Стефановича Попова. В 1867 г. уволен из среднее отделения Яренского духовного училища. Жил дома при отце. С 18.09.1880 г. псаломщик Щугорской Стефановской церкви. В июне 1883 г. посвящён в стихарь. С 23.09.1890 г. псаломщик Позтыкеросской Троицкой церкви. В августе 1898 г. был слушателем краткосрочных курсов церковного пения в г.Великом Устюге, на что выдано удостоверение из Великоустюжского Стефано-Прокопьевского Братства от 07.05.1898 г. за N 637. 08.09.1905 г. перемещён к Помоздинской Успенской церкви диаконом. 01.08.1913 г. уволен за штат.

Жена Евдокия Фёдоровна 1861 г.р. из крестьянской семьи. Умерла ранее 1913 года.

Дети: Василий, род.23.12.1880 г.

Иоанн, род.23.06.1883 г., был послушником Ульяновского монастыря в 1900 г.

Василий, 1884 г.р., обучался Усть-Сысольском духовном училище.

Илья, 1885 г.р.

Мария, род.23.12.1894 г.

Христина, род.30.01.1897 г.

Анна, род.28.01.1898 г.

Анастасия, род.19.01.1903 г.

10/6. ОЛЬГА ПОПОВА, род. 1847 г. в с.Подъельск Усть-Сысольского у. Вологодской губ. в семье диакона Троицкой церкви Арсения Стефановича Попова. В 1867 г. вышла замуж. Умерла после 1913 г. в с.Помоздино.

Муж Тюрнин Прокопий Иоаннович, род. 29.06.1837 г. в с.Помоздино Усть-Сысольского у. Вологодской губ. в семье Ивана Алексеевича Тюрнина (1809 г.р.), с 1843 г. диакона Деревянской Христорожественской церкви, а затем священника Мыёлдинской Предтеченской церкви. 1858 году окончил причётнический класс Яренского духовного училища. Назначен 08.06.1858 г. пономарём к подвижной Щугорской Стефановской церкви. 08.07.1858 г. посвящён в стихарь Преосвященнейшим ХРИСТОФРОМ, епископом Вологодским и Устюжским. 14.01.1869 г. перемещён к Печорской Троицкой церкви. С 1874 г. псаломщик той же церкви. 20.05.1876 г. из-за близкого родства со священником (Поповым Арсением Стефановичем) перемещён к к подвижной Щугорской Стефановской церкви. 06.06.1879 г. перемещён к Подъельской Троицкой церкви. 27.10.1886 г. определён и 28.12.1886 г. рукоположен во диакона к Помоздинской Успенской церкви, где прослужил до 1903 г., вскоре умер в с.Помоздино.

Дети: Елена Тюрнина, 1868 г.р., была замужем.

Филицата Тюрнина, 1870 г.р., была замужем.

Феодосья Тюрнина, 1872 г. р., была замужем.

Алексей Тюрнин, 1874 г.р., был в запасе армии (1896 г.).

Николай Тюрнин, 1877 г.р., обучал в с.Помоздино (1896 г.).

Пётр Тюрнин, 1890 г.р.

Агния Тюрнина, 1879 г.р.

Павла Тюрнина, 1881 г.р.

Анастасия Тюрнина, 1884 г.р., обучалась в с.Помоздино (1896 г.).

11/6. ЕВЛАМПИЙ ПОПОВ, род.1855 г. с.Помоздино Усть-Сысольского у. Вологодской губ. в семье дьячка Успенской церкви Арсения Стефановича Попова. Уволен из Яренского духовного училища, в 1874 г. находился в с.Печора при отце. Урядник Печорского края (1896 г.), 12 участка Усть-сысольского уезда.

Умер около 1930 г. м.б. в с.Деревянск.

Жена Матрона Васильевна, 1861 г.р. из крестьян.

Дети: Анна

Мария

Вера

Ардалион, род.07.04.1885 г.

Александр, род. 1886 г. Потомственный почётный гражданин с.Савинобор. Староста Николаевской церкви (1913 г.). Расстрелян в 1918 году. Жена Харитина.

Дионисий

12/7. ВАСИЛИЙ ПОПОВ, род. 1861 г. в с.Межадор, в семье диакона Введенской церкви Дмитрия Стефановича Попова. В 1876 г. окончил два класса Устьсысольского духовного училища. 11.03.1886 г. назначен

псаломщиком Печорской Троицкой церкви. 02.09.1891 г. уволен от должности псаломщика, как малограмотный, с правом приискать себе такую в другом приходе. С 1891 г. состоит на частной службе.

VI поколение

13/11. АРДАЛИОН ПОПОВ, род.07.04.1885 г., сын урядника Евлампия Арсеньевича Попова Печорского края. В 1803 г. окончил Усть-Сысольское духовное училище. С 19.04.1903 г. и.д. псаломщика в Аныбской Преображенской церкви. 20.06.1904 г. утверждён в должности. 12.08.1907 г. Преосвященнейшим АЛЕКСИЕМ, епископом Вологодским и Устюжским, рукоположен во диакона к Деревянской Христорождественской церкви. 02.03.1910 г. по прошению перемещён к Усть-Немской Спасской церкви. С 01.10.1910 г. состоит учителем в Лазарьситском земском училище. В 30-х годах был сослан в Туркестан, как служитель культа. В 1937 году был арестован, содержался в тюрьме г.Великий Устюг, где был приговорён к высшей мере наказания - расстрелу.

Жена Мария Вассиановна Спасская, род.03.07.1884 г. в с.Нёбдино Усть-Сысольского у. Вологодской губ. в семье священника Преображенской церкви. Умерла в 1959 году.

Дети: Серафима, род.26.07.1907 г.
Алексей, род.24.09.1908 г.
Юлия, род.29.05.1911 г.
Зинаида, род. 29.09.1912 г.
Мария, род. 1915 г.
Анна

Материал редактирован Малыхиной А.Г.

Подготовлен к публикации на сайте Оксюзьян Д.В.

08.12.2021 год.